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表記の件につきまして、以下の通り報告いたします。 

 
１ 児童アンケート「学校生活をふりかえろう」集計結果（回答数４４９ 児童数４７６ 回答率 94.3%） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

番号 質問／回答 はい だいたい いいえ R6肯定率 R５肯定率 前年度比

294 131 24

65.5% 29.2% 5.3%

252 189 8

56.1% 42.1% 1.8%

317 121 11

70.6% 26.9% 2.4%

235 184 30

52.3% 41.0% 6.7%

300 130 19

66.8% 29.0% 4.2%

362 81 6

80.6% 18.0% 1.3%

235 174 40

52.3% 38.8% 8.9%

233 126 90

51.9% 28.1% 20.0%

295 145 9

65.7% 32.3% 2.0%

189 162 98

42.1% 36.1% 21.8%

374 69 5

83.5% 15.4% 1.1%

368 72 6

82.5% 16.1% 1.3%

10
こまったことや、なやみを先生に相談
できましたか

11
安全に気をつけて登校したり、下校した
りしていますか

12
学校で火事や地震が起きた時の、避難
（ひなん）のしかたがわかりますか

7
規則正しい生活をしていますか（早寝、
早起き、朝ごはんなど）

8
休み時間は元気に体を動かして遊んで
いますか

9
先生は、がんばったところやよいところ
をほめてくれますか

4 自分からあいさつをしていますか

5
人のいやがることを言ったり、したりし
ないようにしていますか

6
係や当番など、やるべきことをしっかり
やっていますか

3 宿題をきちんとしていますか

1 学校生活は楽しいですか

2 授業はよくわかりますか

94.7%

98.2%

97.6%

93.3%

95.8%

98.9%

98.7%

98.7%

91.1%

80.0%

98.0%

78.2%

87.0%

95.0%

78.3%

96.4%

96.1%

97.1%

94.3%

96.1%

98.9%

99.3%

-1.7%

2.1%

0.5%

-1.0%

-0.4%

-0.4%

-1.6%

-7.1%

3.0%

-0.1%

0.0%

-0.7%

99.1%

92.7%



【考察】 
どの項目についても概ね９割以上の肯定的な回答が得られました。特に、１「授業はよくわかりますか」

や９「先生は、がんばったところやよいところをほめてくれますか」の回答は、前年度の肯定率を数％
上回りました。昨年度の反省を生かし、「主体的、対話的で深い学び」を目指した「わかる授業」の実践
に努めてきた成果と思われます。しかし、８「休み時間は元気に体を動かして遊んでいますか」について
は、前年度の肯定率を７．１％下回り、業間休みや水曜日の「のびのびタイム」の活用が十分でない実態
が浮き彫りとなりました。来年度は、こうした現状を踏まえて、休み時間の運動量を増やすための取組
を教育課程に取り入れてまいります。また１０「こまったことや、なやみを先生に相談できましたか」の
項目では、昨年度同様、７８．２％と８割に達していません。来年度も、生徒指導の取組として、教育相談
日の設定やスクールカウンセラーの活用、また、SOS の出し方やハートメールボックス（悩み相談箱）の
周知などにより一層努めてまいります。 
 

２ 保護者学校評価アンケート集計結果（回答数３２５ 児童数４７６ 回答率６８．２％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う
どちらかと言えば

そう思う

どちらかと言えば

そう思わない
そう思わない R６肯定率 R5肯定率 前年度比

①学校は、子供の教育活動を学校だより、学年だ

より、ホームページ等でわかりやすく伝えてい

る。
52.0% 44.3% 3.4% 0.3%

96.3% 95.5% 0.8%

②学校は、児童が理解しやすいように授業を工夫

している。
40.9% 55.4% 3.4% 0.3%

96.3% 89.5% 6.8%

③学校は、保護者や地域の方に開かれた学校づく

りをしている。
34.2% 60.6% 4.9% 0.3%

94.8% 90.7% 4.1%

④学校は、安全に配慮している。 35.4% 55.1% 8.3% 1.2%
90.5% 91.6% -1.1%

⑤学校は、子供や保護者からの連絡や相談に対

し、適切に対応している。
48.0% 46.8% 3.4% 1.8%

94.8% 95.2% -0.4%

⑥学校は、いじめ防止に対して積極的に取り組ん

でいる。
25.8% 63.7% 8.9% 1.5%

89.5% 90.1% -0.5%

⑦学校は、規範意識・思いやりの心や態度を育成

することに努めている。
29.2% 60.6% 9.2% 0.9%

89.8% 90.4% -0.5%

⑧地域・保護者における子供の見守り活動が充実

している。
28.0% 55.4% 15.4% 1.2%

83.4% 91.9% -8.5%
⑨保護者によるボランティア制度「東っ子サポー
ター」は、学校と保護者が共に子供の教育活動を
支えることに役立っている。

47.7% 46.5% 5.2% 0.6%
94.2%

⑩お子さんは、学校が楽しく、元気に登校してい
る。

55.4% 37.5% 5.5% 1.5%
92.9% 92.2% 0.8%

⑪お子さんは、自ら挨拶したり、礼儀正しい姿勢で
過ごしたりしている。

22.5% 62.5% 12.9% 2.2%
84.9% 85.5% -0.6%

⑫お子さんは、学習に意欲的に取り組んでいる。 23.4% 57.8% 16.0% 2.8%
81.2% 78.3% 2.9%

⑬お子さんは、進んで宿題に取り組んでいる。 26.8% 51.4% 16.0% 5.8%
78.2% 74.7% 3.5%

⑭お子さんは、規則正しい生活習慣が身に付いてい
る。

34.2% 54.2% 9.2% 2.5%
88.3% 86.4% 1.9%

⑮お子さんは、進んで体を動かし、体力づくりに励
んでいる。

35.1% 34.5% 24.6% 5.8%
69.5% 67.5% 2.1%

⑯お子さんは、家庭で自分のことや学校のことにつ
いて話すことが多い。

36.6% 44.6% 14.5% 4.3%
81.2% 82.5% -1.3%

⑰お子さんは、英語科（１、2年）、外国語活動
（３、４年）、外国語（５、6年）の授業に意欲的
に取り組んでいる。

23.4% 55.7% 17.8% 3.1%
79.1% 74.4% 4.7%



【考察】 

 概ね８～９割の肯定的な評価をいただくことができました。特に、２「学校は、児童が理解しやすいよ

うに授業を工夫している」の肯定率は、前年比で６．８％増となり、児童アンケートとも一致する結果と

なりました。この評価を励みに、よりわかりやすく、充実した授業づくりに努めてまいります。一方で、８

「地域・保護者における子供の見守り活動が充実している」の肯定率は、前年度を８．５％下回る結果と

なりました。本年度、PTA 組織からボランティア活動に移行し、児童の行事や学習活動にご協力いただ

く機会が得られました。来年度は旧父母と先生の会で取り組んでいた保護者による登下校パトロール

の機会を増やしたり、スクールガードの方々との連携を強化したりして、児童の安全・安心な学校生活を

守っていきます。また、記述欄では多くの保護者の皆様の貴重なご意見をいただきました。これらの内

容を真摯に受け止め、改善を図ることができるものにつきましては、次年度に生かしてまいります。 

 

【保護者学校評価アンケートの記述について（抜粋）】 

① 嬉しい評価をありがとうございます。 

・先生方が根気よく子供に向き合ってくださる事や、親へのフォローをしてくださる事、本当に心から感

謝しております。 

・11/30 の授業参観に行きました。2 時間分見ましたが、分かりやすく楽しく、友達とも仲良く過ごしてい 
る姿を観られて安心しました。 
・学校生活と部活の両方を楽しんで、毎日充実しているようです。先生方に感謝の気持ちでいっぱい 
です。 
・先日の授業参観では、担任の先生が楽しく分かりやすく授業をしている姿を見て、子供達も凄く楽し
そうで良い雰囲気だなと思い安心しました。 

・子供は毎日クラスでの出来事を話してくれて、給食も美味しくおかわりもしています。毎日美味しい給
食が食べられてありがたいです。 

（他、同様のご感想、ご意見を多数いただきました。） 

② 主なご意見へのご回答 

【学校メール配信について】 

・来年度より、学年だよりもデータで配付いたします。また、一部ご指摘いただいた内容の不備につき

ましては、事前の確認を徹底し、正確な内容を期限内に配信するよう徹底してまいります。 

【校庭の開放等について】 

・安全上の問題から、校庭を子供の遊び場として開放しておりません。 

【運動会の一日開催やマラソン大会の順位について】 

・運動会につきましてはコロナ禍を経て全国の小学校で取組の大きな見直しが図られました。本校も例

外なく従来の練習時間の確保や、準備・後片付けも他の教科の学習に影響がないように計画しており

ます。また、マラソン大会につきましては、学習指導要領の則り、生涯スポーツの観点から、長く運動に

親しむことができるように自分に合った走るペースを見つけたり、正しいランニングフォームを身に付

けたりすることをねらいとしています。 

【昼休みについて】 

・昼休みを確保してほしいというご意見を複数いただきました。児童の体力向上にも係る課題であり、

来年度の教育課程においてもう一日昼休みの時間を確保し、併せて休み時間での運動量確保の取組

を実施いたします。 

【防犯、安全対策について】  

・登下校時の見守りや、近隣住民の学校敷地の通り抜けについて、不安や心配のご意見をいただきまし

た。来年度は、日頃お世話になっているスクールガードの皆様に加えて、児童の登下校時をはじめ、業

間休みや昼休みにも見守りをいただく東っ子サポーターを定期的に募集し、保護者の皆様のご協力を



仰ぎたいと思います。よろしくお願いいたします。 

３ 学校関係者（学校運営協議会委員）評価（回答数６ 委員数７※学校長を除く） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ご意見・ご感想】 

・公民館に児童の作品等を展示するなど、児童や保護者の方に来館していただく機会を増やすとよい。 

・地域での活動などを小中で協力して企画し取り組めるとよい。 

 

【考察】 

・全ての項目で８割以上の肯定的評価をいただきました。学校運営協議会委員の皆様のご協力で無事

に１年間を終えることができました。授業参観の他、うたごえ集会や６年生を送る会の様子もご覧いた

だき、本校児童の学びの成果や課題を共有できました。会議の中で話し合われた内容につきましては、

次年度の教育課程等に活かし、児童がより充実した学校生活を送ることができるよう、努めてまいりま

す。次年度は、地域学校協働活動も充実させるべく取り組んでまいります。 

はい（%） どちらかといえ
ば、はい（%）

どちらかといえ
ば、いいえ（%） いいえ（%） 令和６年度の

肯定率
令和５年度の
肯定率

1 学校教育目標は、実態に合っている。 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 85.7% 83.3%

2 学びの場にふさわしい教育環境が整っている。 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0% 83.3%

3 担当する校務分掌の組織は、適切であったか。 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

4 学校行事に保護者や地域の方々が参加しやすくなっている。 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

5 児童の様子から、教育活動の成果が感じられる。 57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%

6 児童の状況に合わせた生徒指導ができている。 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0% 83.3%

7 本校児童は基本的生活習慣が身に付いている。 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 85.7% 100.0%

8 学校運営協議会の運営は本年度並みでよい。 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0% 83.4%

質問


